

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

11 (3414) Вторник, 16 января 1945 г. Цена 20 коп.

Крепить содружество горняков и железнодорожников Кузбасса

В Кузбассе недавно возродилось замечательное движение — сотрудничество угольщиков и железнодорожников. Инициаторами выступили горняки треста «Анжеро-Горький» и работники уголепогрузочной станции Анжерская. Социалистическое соревнование угольщиков и железнодорожников разгорается с новой силой. Оно идет под лозунгом: «Больше добывать угля, быстрее грузить и перевозить его в мышлевые центры!»

Сотрудничество горняков и железнодорожников имеет огромное государственное значение. Больше добыть угля, быстрее его перевезти — это значит обеспечить топливом заводы и фабрики, электростанции и железные дороги, это значит больше металла, электротвердые сплавы, больше пушек и ядов, танков и самолетов, это значит помочь нашим доблестным бойцам приблизить час полной и окончательной победы над оком.

Инициатива стахановцев шахт и спорта имеет огромное значение и потому, что в названном соревновании наиболее полно содействует содружество двух крупнейших отраслей рабочего класса, где работают над выполнением важнейшей государственной задачи — снабжать страну топливом. В мужестве горняков и железнодорожников находят свое яркое выражение один из основных принципов социализма — взаимная помощь в осуществлении общего подвига.

Например анжерцев должны поздравить все работники подвальных шахт и заводов Кузбасса, все работники погрузочных станций и на магистралах. По такому же принципу может и должно развиваться соревнование новокузнецких угольщиков и металлургов Сталинского железнодорожников Топкинского отделения и работников предприятий города Кемерово, тайгинских транспортников и лесорубов.

Уголь является одним из первоочередных грузов. Железнодорожники Кузбасса обязаны выполнять план по всем важнейшим грузам в соответствии с заданием правительства. Топливо, металл, хлеб, лес и другие важнейшие грузы должны быть вовремя доставлены на станции назначения. Для того, чтобы справиться с этой задачей, надо обеспечить беспрепятственное следование поездов, ликвидировать барьеры на промежуточных станциях и в пути следования. В рядах наших железнодорожников еще не перевелись лодыри и разгильдяи, недисциплинированные работники.

По вине нерадивых машинистов в первые морозы было допущено много опозданий поездов в пути, расписание на перегонах, порчи паровозов и поездов на межпоездной ремонт. Только из-за разгильдяйства машиниста Дикарева и его помощника Васильева 3000 тонн угля были доставлены с огромным опозданием. Следовательно, надо всячески укреплять воинскую дисциплину на транспорте. Борьба за высокую дисциплину должна стоять в центре внимания узловых партийных комитетов и первичных партийных организаций транспорта.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, железнодорожники нашей магистрали в годовом отчете трудящихся Кузбасса товарищу Сталину берут на себя повышенные обязательства. Слаженной и четкой работой, в тесном контакте с угольщиками они сумеют их выполнить. Родина ждет от железнодорожников Кузбасса новых трудовых подвигов во имя нашей окончательной победы над врагом.

искусством отопления паровоза, решительно повышает форсировку котла, водит поезда на большом клапане, водит их точно по графику, при любых условиях перевыполняет норму технической скорости. На личном счету коммуниста Михаила Бардина 280 тонн сэкономленного топлива, 70 проведенных тяжелых поездов, перевезенных сверх плана.

Блестящими успехами завершили минувший год машинисты Кривоносцы дело Промышленная Иван Кашинский и Аркадий Петрушин. В январе 1945 г. они закончили 100 тысячный бесплодный пробег паровоза, перевыполнив норму на 29 тысяч километров. Новаторы Кашинский и Петрушин, смело ломают норму, по-революционному решают вопрос о продлении срока службы всех частей локомотива. Подписывая рапорт товарищу Сталину, они дали слово добиться 120 тысячного безремонтного пробега паровоза.

День и ночь отправляя маршруты с кузнецким углем и металлом, с коком и лесом, железнодорожники следуют примеру лучшего старшего диспетчера Тайгинского отделения Николая Николаевича Тришина, участкового диспетчера Новокузнецкого отделения движения Константина Чернышева, дорожного мастера 7-й дистанции пути Николая Евстигнева.

Социалистическое соревнование, слаженность в работе транспортного конвейера, производственная дружба угольщиков и железнодорожников — вот могучий рычаг выполнения плана погрузки и перевозок топлива.

Уголь является одним из первоочередных грузов. Железнодорожники Кузбасса обязаны выполнять план по всем важнейшим грузам в соответствии с заданием правительства. Топливо, металл, хлеб, лес и другие важнейшие грузы должны быть вовремя доставлены на станции назначения. Для того, чтобы справиться с этой задачей, надо обеспечить беспрепятственное следование поездов, ликвидировать барьеры на промежуточных станциях и в пути следования. В рядах наших железнодорожников еще не перевелись лодыри и разгильдяи, недисциплинированные работники.

По вине нерадивых машинистов в первые морозы было допущено много опозданий поездов в пути, расписание на перегонах, порчи паровозов и поездов на межпоездной ремонт. Только из-за разгильдяйства машиниста Дикарева и его помощника Васильева 3000 тонн угля были доставлены с огромным опозданием. Следовательно, надо всячески укреплять воинскую дисциплину на транспорте. Борьба за высокую дисциплину должна стоять в центре внимания узловых партийных комитетов и первичных партийных организаций транспорта.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, железнодорожники нашей магистрали в годовом отчете трудящихся Кузбасса товарищу Сталину берут на себя повышенные обязательства. Слаженной и четкой работой, в тесном контакте с угольщиками они сумеют их выполнить. Родина ждет от железнодорожников Кузбасса новых трудовых подвигов во имя нашей окончательной победы над врагом.

(Из передовой статьи газеты «Кузбасс» за 12 января.)

Навалоотбойщики т.т. Осис и Урусов за 4 дня добыли 140 тонн угля сверх плана

Горняки, следуйте примеру гвардейцев тыла!

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

На 3-м участке шахты «А» (начальник тов. Зайцев) открылась новая лава 19-бис. Опытные кадровые рабочие навалоотбойщики т.т. Осис и Урусов изъявили желание работать в ней вдвоем и обязались за год выдать тысячу тонн сверхпланового угля. Лава эксплуатируется всего 4 дня. Но за это время т.т. Осис и Урусов выдали 140 тонн конкующихся углей сверх 4 дневного плана.

14 января тов. Осис показал блестящий образец труда, выполнив бригадный план на 211 проц. Лава хорошо оборудована механизмами, но отсутствие настила путей в вентиляционном штреке для доставки леса мешает навалоотбойщикам работать еще производительнее. Ежедневные простои из-за леса выдвигают из строгого графика. По 2 смены заготавливается лес на одну качающую смену. Шахтоуправлению необходимо поддержать трудовой подъем гвардейцев тыла.

161 процент суточного плана

Дни сталинской вахты на 5-м участке (начальник тов. Квач) шахты «Комсомолец» явились днями высокопроизводительного труда. Коллектив выполнял свой суточный план на 110—115 проц., а 14 января горняки выполнили суточный план на 161 проц.

14 января хорошо работал участок № 1, которым руководит тов. Михайлов. Он выполнил план на 123,5 проц. В этот день, намного перевыполнив суточные планы, коллективы участков, где начальниками т.т. Кастринин и Чернышевский, погасили задол-

женность и открыли счет сверхплановому углю.

По-стахановски работали бригады т.т. Василевского, Селихова, Ложкина и Торопова, выдавшие в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 80 тонн угля.

Все дни с начала месяца перевыполняет свое задание бригада тов. Пасечного. Поэтому с начала месяца она имеет на своем счету 129 тонн дополнительного угля.

Так работают в дни сталинской вахты передовые коллективы шахты «Комсомолец».

Полысаевцы должны работать лучше

Подписав годовой отчет товарищу Сталину, коллектив шахты «Полысаевская» с честью несет сталинскую вахту. Почти все участки и бригады перевыполняют план угледобычи и выдают сверхплановый уголь.

Самоотверженно работают горняки первого участка, где начальником т. Черкасский. На январском счету у них уже 237 тонн угля сверх плана. Бригады участка т.т. Шевченко и Каргаполова систематически выполняют план угледобычи и добыли более 100 тонн угля сверх плана.

Неплохо несут сталинскую вахту и коллективы участков т.т. Семенова и Свириденко. Бригады этих участков т.т. Шабалина, Грязнова, Архипова и Бутенко добыли с начала января около 200 тонн сверхпланового угля.

Однако шахта в целом с

начала января добыла всего 126 тонн угля сверх плана и занимает в соревновании четвертое место. Полысаевцы должны подтянуться.

действующая армия.



НА СНИМКЕ: Отважный советский асс майор П. Д. Егоров, награжденный орденом Ленина и тремя орденами Красного Знамени. Фото И. Пикмана Фотохроника ТАСС

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер т.в. Политов, секретарь парторганизации тов. Антонов).
2. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Дервягина).
3. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).
4. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, секретарь парторганизации тов. Гладкий).
5. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).
6. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).
7. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).
8. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титыренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).
9. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортеlev, главный инженер тов. Москаленко, секретарь парторганизации тов. Зуев).

Большинство шахт перевыполняет государственный план добычи угля. Шахта «А», например, выдала за эти дни больше 1000 тонн сверхпланового угля, шахта «7 Ноября» — 390 тонн. Однако трест уже задолжал 184 тонны из-за отставания шахт им. Кирова, «Комсомолец» и др.

Большой долг имеет шахта им. С. М. Кирова за 14 дней она задолжала больше двух тысяч тонн, шахта «Комсомолец» — 722 тонны и больше 200 тонн недодала «Пионерка» и «Журилка». Эти шахты тянут вниз показатели всего треста.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января южнее и юго-западнее города МЕЛЬЦЕ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели важным узлом коммуникаций — городом ПИНЧУВ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАДОВИЦЕ, ЛАСУВ, КОРЫТНИЦА, БЖЕГИ, МЯСОВА, МОТКОВИЦЕ, ЯКУБУВ, МИРЖИИ, ВРОЦЕРЫИ, МИХАЛУВ ГУРЫ, МЛОДЗУВЫ, КОЗУБУВ, ШИПОВ, ПЕЛЧИСКА, СОКОЛИНА, СТАРЫ КОРЧИИ, НОВЫ КОРЧИИ и железнодорожные станции СОБКУВ и МЯСОВА. Таким образом, наши войска форсировали реку НИДА на фронте 60 километров, не дав противнику возможности организовать здесь оборону, и перерезали железную дорогу МЕЛЬЦЕ—КРАКОВ.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом ЛУЧЕНЕЦ, городом и узловой железнодорожной станцией ПЛЕШИВЕЦ, а также с боями заняли более 40

других населенных пунктов и соединили ГОРКА, ШАНКОВЦЕ, ЛЕНЕШКА, ЗАЛУЖАНЫ, ВРЕЗОВО, УГОРСКА РОВНЯНЫ, КАЛИНОВО, МЕЛШОВЕЦ, ЛУБОРЕЧ и железнодорожные станции ГОРКА, СУШАНЫ, ЗЕЛЕНА.

В городе БУДАПЕШТЕ наши войска, снимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, овладели восточным вокзалом, станцией пригородных поездов ЧЕМЕР, городским газовым заводом и заняли более 200 кварталов. За 13 января в городе БУДАПЕШТЕ измещены войска взяли в плен 2500 немецких и венгерских солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков — 5, орудий разных калибров — 21, паровозов — 57, железнодорожных вагонов — 2160, цистерн — 30.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов близ местного значения.

За 13 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 60 немецких танков.

Жизнь и творчество А. С. Грибоедова

(К 150-летию со дня рождения)

Александр Сергеевич Грибоедов родился в Москве 15 января 1795 года. „Отечество, сродство и дом мой в Москве“, — писал Грибоедов.

Род Грибоедовых известен с XVI века. Один из предков поэта был „пожалован“ за добрую воинскую службу в эпоху иностранной интервенции начала XVII века — за то, что „противу тех злодеев... стоял крепко и мужественно и много, дородство и храбрость и кровопролитие и службу показал“. Грибоедовы принадлежали к числу не только „служилых“, но и просвещенных по своему времени дворянских родов.

Дарования и подготовка Грибоедова были столь исключительны, что в 1806 году, всего одиннадцати лет, он уже поступил в университет на „словесное“ отделение. Став кандидатом словесных наук в 1808 году, Грибоедов остался в университете, перейдя на юридическое отделение. Через два года он окончил его также со званием „кандидата“ и опять не покинул университета, а предался изучению математики и естественных наук. По отзыву современника, он „учился страстно“. Столь же страстно он увлекался театром, поэзией, музыкой.

Но ударил грозный час Отечественной войны — и науки были тотчас оставлены Грибоедовым. Он сам пишет: „Я был готов к испытанию для поступления в чин доктора, как получено было известие о вторжении неприятеля в пределы отечества нашего... Я решился тогда оставить все занятия мои и поступить в военную службу“.

Только в 1816 году, после полного завершения борьбы с Наполеоном, Грибоедов вышел в отставку и переехал в Петербург. Там он усердно предавался литературной деятельности.

Числясь в Петербурге на службе в Коллегии иностранных дел, Грибоедов в 1818 году назначен был секретарем русского посольства в Персию. Он ехал в Персию, уже лелея замысел комедии „Горе от ума“.

В 1821 году Грибоедов был назначен дипломатическим секретарем при А. П. Ермолове, главнокомандующем на Кавказе. В Тбилиси Грибоедов работал над „Горем от ума“, делясь своими планами с поэтом Кюхельбекером, будущим декабристом.

О замысле „Горя от ума“ Грибоедов писал: „В моей комедии 25 глупцов на одного здравомыслящего человека; и этот человек, разумеется, в противуречии с обществом, его окружающим, его никто не понимает, никто простить не хочет, зачем он немножко выше прочих“.

„Нет, недоволен я Москвой“ — говорит Чацкий.

Это слова самого Грибоедова. Под „Москвой“ он разумел не только дворянскую столицу, которую давно обвинял в „праздности и роскоши“, — под „Москвой“ он имел в ви-

ду дворянскую Российскую империю крепостников, опиравшуюся на чиновное рабство Фамусовых, на шпицрутены Скалозубов, на подлый карьеризм Молчалиных, на доносы Загорецких. Все эти лица были выхвачены Грибоедовым из жизни с такой смелостью, изображены в комедии с такой живой правдой, что имена их стали нарицательными.

Комедия Грибоедова изумила всех своим реализмом. В ее персонажах не было ничего условно-литературного, книжного, — в них узнавали тех, кого постоянно встречали в жизни. И больше того: чиновные Фамусовы, преуспевающие Молчалины и командующие Скалозубы узнали самих себя и раз навсегда воспылали злобой к автору комедии.

Политическое значение комедии „Горе от ума“ равнялось ее великим художественным достоинствам.

В знаменитые монологи Чацкого Грибоедов вложил чувство и мысли, кипящие гражданским негодованием, политической враждой к этим родовитым крепостникам, угнетателям народа.

С огромной силой, например, выражено в речах Чацкого возмущение Грибоедова, участника Отечественной войны, презрительным отношением высшего общества к ценностям народной культуры, к русскому языку, к родной истории.

Изображая дворянскую Москву, Россию Фамусовых и Скалозубов, Грибоедов противопоставил ей Чацкого как изобличителя общественных пороков и преступлений против народа.

Правительство Александра I комедию Грибоедова запретило для сцены и для печати.

Но комедия тотчас же разошлась по России в бесчисленных списках. Чуть не половина стихов ее, поражающих своей простотой, метко-

стью и яркостью, превратилась в пословицы и поговорки, вошла в живой обиход русской речи. Вот примеры: „Минуй нас пуще всех печалей и барский гнев, и барская любовь“, „Обычай мой такой: подписано, так с плеч долой“.



А. С. Грибоедов.

„Где ж лучше? — Где нас нет!“, „Ах, боже мой! Что станет говорить княгиня Марья Алексевна!“, „Блажен, кто верует: тепло ему на свете!“ и т. д.

Ни одно из произведений русской литературы, кроме басен Крылова, не нашло такого скорого и широкого распространения, при первом же своем появлении, как запрещенная комедия Грибоедова.

Наряду с стихотворениями Пушкина ода „Вольность“ и „Деревня“, наряду с его эпиграммами на Александра I, комедия Грибоедова занимала первое место в агитационной литературе декабристов: они распространяли „Горе от ума“, как обвинительный акт против самодержавия и крепостничества.

Близость Грибоедова и его комедии к политическим идеям и устремлениям декабристов была так велика, его дружба с Кюхельбекером и Одоевским, его знакомство с Рылевым, Бестужевым и дру-

гими участниками декабрьского восстания были так тесны, что после 14 декабря 1825 года Грибоедов был арестован на Кавказе, привезен в Петербург и привлечен к следствию по делу декабристов. Он был освобожден из заключения лишь по недостатку прямых улик в участии в тайном обществе.

Комедия Грибоедова навсегда осталась лучшим литературным памятником декабристского движения: в Чацком воплощен живой и правдивый образ декабриста со всем кругом его чувствований и идей.

Грибоедов был назначен послом в Тегеран. По Туркманчайскому миру Россия приобрела право вывести из пределов Персии всех русских подданных, попавших туда в плен или проданных в рабство.

Грибоедов энергично принялся за дело освобождения русских, бывших в плену и в рабстве, чем вызвал к себе ненависть знатных и богатых персиян, владевших этими рабами. По их наущению и при попустительстве шаха, который не мог простить Грибоедову Туркманчайского договора, тегеранская чернь 30 января 1829 года произвела нападение на русское посольство. После отчаянного сопротивления Грибоедов был убит вместе со всеми членами посольства (кроме одного).

Тело Грибоедова было привезено в Россию и погребено в Тбилиси.

Как на военном и дипломатическом поприще, так и в литературном творчестве Грибоедовым руководила одна верховная сила — глубокая любовь к Родине и преданность родному народу.

Подобно Чацкому, Грибоедов горячо верил, что „умный, добрый наш народ“ добьется новой жизни, что ему принадлежит светлое будущее. С этой верой жил, трудился и умер Грибоедов, великий русский писатель-патриот.

[Из статьи, напечатанной в „Комсомольской Правде“]

Интересная выставка

В дни городской учительской конференции, проходившей в женской средней школе № 5, была организована выставка работ учащихся 2, 5 и 10 школ.

Среди экспонатов, помещенных на выставке особое внимание привлекло несколько скульптур, выполненных учеником 10 класса „А“ школы № 10 Гурьяновым.

Вот барельеф Чкалова. Юный скульптор сумел сделать облик героя живым, говорящим об отваге, смелости и ре-

шимости. С любовью выполнены скульптуры товарищей Сталина и Калинина.

Кроме скульптур на выставке было немало и других хорошо и с большим вкусом выполненных работ.

Обращали внимание работы ученицы 8 класса „А“ 5 школы Филатовой. На небольшом куске полотна крестом вышит рисунок, изображающий зайца, убегающего от собак. А вот красиво вышитое саше. Зеленая ветка. Она невольно согнулась под

тяжестью сидящих на ней двух птичек. Просто, но сколько здесь художественного вкуса! Замечательно вышиты гладью красные маки на куске черного фетра. Нужно иметь хорошее художественное чутье, чтобы так умело подобрать цвета и нанести теги.

За стеклом на полотне — корзина с цветами. Трудно поверить, но это сделано из обыкновенной покрашенной ваты. Искусно выполненная работа принадлежит учени-

це 6 класса 5 школы Кислицыной.

Ученица 10 класса этой же школы Валентина Тычинская выставила несколько портретов Героев Советского Союза Зои Космодемьянской и Александра Матросова.

Здесь также были и работы учителей: планы открытых уроков, образцы контрольных работ, альбомы с материалами для классных руководителей и пр.

Много полезного для обмена опытом работы увидели учителя на этой выставке. **О. Лидова.**

К торговым переговорам между Финляндией и СССР

На днях начались переговоры между Финляндией и СССР о сужении финляндии торговыми отношениями СССР продуктами продовольствия в обмен на стратегическое сырье, поставляемое Финляндией.

По плану переговоров СССР ставит Финляндии 30 тысяч тонн продовольственного зерна, 1000 сахара и 300 тонн кондитерских изделий. В обмен за эти продукты СССР получает от Финляндии медь, кобальт, медь, серный колдан и услуги по ремонту некоторых советских военно-морских кораблей на верфях Финляндии (ТАСС).

Открытие в Видине памятника павшим советским воинам

СОФИЯ, 11 января (ТАСС). Передаст софийское радио, 7 января в городе Видине (Болгария) открыт величественный склеп — памятник красноармейцам, героям павшим осенью 1914 года в бою с гитлеровскими оккупантами в изгнании их с Балкан. На церемонии присутствовали министр без портфеля Добря Терпешев, министр пропаганды Димо Казасов, представители командования 3-го Украинского фронта и представители народной освободительной армии Югославии. Более 30 тысяч человек собрались на митинг со знаменами и плакатами, на которых были написаны слова благодарности и признательности болгарского народа братскому Советскому Союзу и его непобедимой Красной Армии. Военный оркестр исполнил советский и болгарский национальные гимны. Вслед за ними прозвучали орудийные салюты.

Министр пропаганды Димо Казасов в своей речи подчеркнул важную миссию Красной Армии в деле освобождения свободлюбивых народов от гитлеровской тирании.

Извещение

С 15 января 1945 года открыт на исторический факультет вечернего университета марксизма-ленинизма городского комитета ВКП(б).

Контигент учащихся университета комплектуется из партийного, советского профсоюзного актива, ЦТР, учителей, работников.

Прим. записаний до 28 января. Все справки об условиях приема, графика и сроках обучения даются в парткабинете горкома ВКП(б), комсомольский пер. 7) с 10 до 12 часов и с 8 до 10 часов вечера.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

16—17—художественный фильм „Был девочка“.

18—19—„Победа на юге“.

20—21—„Донлад товарища Сталина 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции“.

22—25—художественный фильм „Бургская ночь“.

Скоро новый художественный фильм „Человек № 217“.

Анонс: „Дорога и звезды“.

Требуются Ленинской школе преподаватели — ветврачи, техники, гл. бухгалтер, зав. хозяйством, завхоз, уборщицы, конюхи.

Обращаться по адресу: Красноармейский пер. 9 (бывшая 12 школа).

Ленинскому горхозу требуются счетоводы, сиссари и лудильщики. Обращаться в часы занятий: коштора горкома, 30.

Мясокombинату срочно требуются бухгалтер, бухгалтеры, пом. бухгалтера, тототчетчики.

Срочно требуются: мастер по коже, лимонаты, рабочие на саложники, бухгалтеры, товароведы. Обращаться по адресу: Ленинский потребительский производственный кооператив Карова, № 58.

211 Артем